



राजस्थान सरकार

श्री नरेन्द्र मोदी  
माननीय प्रधानमंत्रीश्री भजनलाल शर्मा  
माननीय मुख्यमंत्री

## मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव

13 हजार से अधिक युवाओं को सरकारी नौकरी के नियुक्ति पत्र का वितरण एवं लगभग 31 हजार करोड़ रुपये के 76 हजार से अधिक विकास कार्यों का लोकार्पण एवं शिलान्यास द्वारा

श्री भजनलाल शर्मा  
माननीय मुख्यमंत्री

## राज्य स्तरीय समारोह

12 जनवरी, 2025 | बिड़ला ऑडिटोरियम, जयपुर | प्रातः 11:00 बजे

## शिलान्यास

- पीएम कुसुम योजना के 1174 कार्य (10569 करोड़ रुपये)
- 220 के.वी. जीएसएस के 12 कार्य (1233 करोड़ रुपये)
- 10,000 ग्राम पंचायतों में पंचायत पौधशाला (500 करोड़ रुपये)
- 450 मेगावाट पूगल सोलर पार्क फेज-III (196 करोड़ रुपये)
- 49 अटल प्रगति पथ के कार्य (189 करोड़ रुपये)
- हनुमानगढ़, श्रीगंगानगर एवं बीकानेर के आई.एन.जी.पी के कमाण्ड क्षेत्र में ग्रीड सोलर फोटोवोल्टिक वॉटर पंपिंग सिस्टम (180 करोड़ रुपये)
- जल जीवन मिशन आपणी योजना फेज-1 एवं सरदार शहर के 60 गांवों में कार्य पैकेज-तृतीय (तारानगर-पांडूसर फीडर) (133 करोड़ रुपये)
- चौमू विधानसभा में गतिशक्ति कार्गो टर्मिनल के तहत बधाल ईटावा से एनएच-52 गोविन्दगढ़ सड़क निर्माण कार्य (95 करोड़ रुपये)
- 101 नग कैपेसिटर बैंक स्थापना कार्य (59 करोड़ रुपये)
- 33/11 के.वी. सब-स्टेशन के 19 कार्य (48 करोड़ रुपये)
- 7118 करोड़ रुपये से अधिक के अन्य विकास कार्य

## लोकार्पण

- मनरेगा के तहत 46,751 जल स्रोतों की संरचनाओं के कार्य (5028 करोड़ रुपये)
- मनरेगा के तहत 13,424 पर्यावरण संरक्षण, चारागाह विकास तथा वृक्षारोपण कार्य (840 करोड़ रुपये)
- भीलवाड़ा, सीकर एवं सवाईमाधोपुर में सीवरेज परियोजना एवं परिसम्पतियों का निर्माण कार्य (577 करोड़ रुपये)
- पचपदरा में 400 के.वी. जीएसएस (391 करोड़ रुपये)
- आर.एस.एच.आई.डी.पी. के तहत चूरु-तारानगर-नोहर, एस.एच-36 (301 करोड़ रुपये)
- आर.एस. एच.आई.डी.पी. के तहत सिवाना-समदड़ी-बालेसर, एसएच-66 (245 करोड़ रुपये)
- आर.एस. एच. आई डी.पी. के तहत बीकानेर-नापासर-जसरासर एसएच-20बी (175 करोड़ रुपये)
- बांसवाड़ा में सीवरेज नेटवर्क, शोधन संयंत्र एवं पंपिंग का निर्माण कार्य (166 करोड़ रुपये)
- शाहपुरा (भीलवाड़ा) ब्लॉक में चम्बल-भीलवाड़ा पेयजल परियोजना-II के पैकेज पंचम हेतु रेट्रोफिटिंग कार्य (105 करोड़ रुपये)
- बीसलपुर-चाकसू पेयजल परियोजना का कार्य (74 करोड़ रुपये)
- 2685 करोड़ रुपये से अधिक के अन्य विकास कार्य

निभाई जिम्मेदारी-हर घर खुशहाली

सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, राजस्थान सरकार











# मोहम्मद शमी की एक साल बाद टीम इंडिया में वापसी

### बुमराह-सिराज को इंग्लैंड टी-20 सीरीज में आराम, अक्षर पटेल उपकप्तान, पंत बाहर

मुंबई, 11 जनवरी। इंग्लैंड के खिलाफ टी-20 सीरीज में तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी की वापसी हो गई है। वह वनडे वर्ल्डकप फाइनल के 14 महीने बाद इंटरनेशनल मैच खेलेंगे। वहीं, जसप्रीत बुमराह और मोहम्मद सिराज को आराम दिया गया है। ने शनिवार रात को टीम की लिस्ट रिलीज की। अक्षर पटेल को टीम का उपकप्तान बनाया गया, सूर्यकुमार यादव कप्तानी करेंगे।



श्रीलंका ने न्यूजीलैंड को 140 रन से हराया

तीन बल्लेबाजों ने फिफ्टी लगाई, अंसिया को 3 विकेट, सीरीज 201 से कीवियों के नाम

ऑकलैंड, 11 जनवरी। श्रीलंकाई टीम ने 3 मैचों की वनडे सीरीज के आखिरी मुकाबले में न्यूजीलैंड को 140 रन से हरा दिया। ऑकलैंड के इंडन पार्क में टीम से 3 बल्लेबाजों ने फिफ्टी लगाई साथ ही तीन गेंदबाजों ने 3-3 विकेट भी लिए। टॉस जीतकर बल्लेबाजी करने उतरी श्रीलंका ने जेनिथ लियानागे (53 रन), पथुम निसांका (66 रन), कुसल मंडिस (54 रन) की फिफ्टी की मदद से

# कुशाग्र ओझा व ओशनिक के ऑल राउंड प्रदर्शन से शांति एशियाटिक स्कूल फाइनल में

जयपुर, 11 जनवरी। फ्रांस ओवर क्रिकेट एकेडमी द्वारा आयोजित इन्टर स्कूल चैलेंजर टूर्नामेंट के अन्तर्गत आज खेले गये सेमी फाइनल मैच में शांति एशियाटिक स्कूल के कुशाग्र ओझा 61 रन (28 गेंद, 2 चौके, 6 छक्के) तथा 19 रन पर 3



जयपुर, 11 जनवरी। राजस्थान युथ बोर्ड द्वारा सवाई मानसिंह स्टेडियम में आयोजित किए जा रहे राज्य स्तरीय युवा महोत्सव के चतुर्थ दिन शनिवार को 'युवाओं के लिए अभिप्रेरणा संवाद' कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में राष्ट्रीय शिक्षा नीति के निर्माण में अहम योगदान देने वाले मोटिवेशनल स्पीकर बी.आर. शंकरानंद ने युवाओं को अपने ओजस्वी सम्बोधन से प्रेरित और प्रोत्साहित किया।

युवा मामले एवं खेल मंत्री कर्नल राज्यवर्धन सिंह राठौड़ इस अवसर पर उपस्थित रहे। उन्होंने कहा कि शंकरानंद ने युवाओं से जिस मार्ग पर चलने की अपेक्षा की है, उस पर चलने के लिए साहस की आवश्यकता है। हर मुश्किल को आसान बना देने वाले असाधारण लोग दुनिया में बहुत कम होते हैं। उन्होंने युवा महोत्सव में भाग ले रहे युवाओं से कहा कि वे अनुशासन, धैर्य और साहस के बूते यहां तक पहुंचें हैं लिहाजा वे अपने आप को भीड़ का हिस्सा नहीं समझें।

इससे पूर्व बी.आर.शंकरानंद ने युवाओं को प्रेरित करते हुए कहा कि युवा विकास और विनाश दोनों के कारण बन सकते हैं। लेकिन भारत के युवा विशिष्ट हैं, जो कल्याणकारी मार्ग ही चुनते हैं। उन्होंने कहा कि हमें भारत को पहले आत्मनिर्भर, फिर विकसित, उसके बाद श्रेष्ठ और तत्पश्चात् विश्व गुरु बनाना है। स्वामी विवेकानन्द द्वारा दिखाया गया मार्ग ही भारत के विश्व गुरु बनने का माध्यम हो सकता है। वहीं, कार्यक्रम के पश्चात् खिलाड़ियों ने मल्लखंब का साहसिक प्रदर्शन कर उपस्थित लोगों को रोमांचित किया। राज्य स्तरीय युवा महोत्सव के चतुर्थ दिन शनिवार को विभिन्न खेल एवं सांस्कृतिक प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। एकल गायन और वाद्य यंत्र प्रतियोगिता में प्रदेशभर से चर्चनित होकर आए प्रतिभागियों ने अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। जबकि, रंगोली, मांडणा, और कटपुतली प्रतियोगिताओं में राजस्थान की लोक संस्कृति की झलक नजर आई। राजस्थान

विकेट व ओशनिक प्रोवर 70 रन तथा 34 रन पर 2 विकेट के ऑल राउण्ड प्रदर्शन की बदौलत देहली पब्लिक स्कूल को 89 रन से हरा कर फाइनल में प्रवेश किया। टॉस जीतकर शांती एशियाटिक स्कूल ने पहले बल्लेबाजी करते हुये रोनाक गुप्ता 29 रन व शुभांकर त्वागी 37 रन ने पहले विकेट पर अदर्शतकीय साझेदारी निभाकर अच्छी शुरुवात कि, मध्य क्रम में बल्लेबाजी करने उतरे बाये हाथ के बल्लेबाज कुशाग्र ओझा ने तेज तर्रार बल्लेबाजी करते हुये मैदान के चारों दिशाओं में छक्कों की बौछार लगा दी और कुशाग्र ओझा 61 रन (28 गेंद, 2 चौके, 6 छक्के) तथा था ओशनिक प्रोवर 70 रन (49) गेंद, 8 चौके) ने मिलकर शानदार बल्ले बाजी करते हुये निर्धारित 25 ओवर में अपनी टीम का स्कोर 4 विकेट खोकर 223 रन पहुंचा। मैच का मैच ऑफ द मैच कुशाग्र ओझा को चुना गया। जिसने कल भी मात्र 28 गेंदों में ही अपना शतक पूरा कर स्कूल स्तर पर एक अनूठा रिकार्ड स्थापित कर दिया था।

# चोट के कारण इंग्लैंड के खिलाफ नहीं खेल पाएंगे मयंक यादव

नई दिल्ली, 11 जनवरी। भारतीय क्रिकेट टीम के युवा तेज गेंदबाज मयंक यादव इंग्लैंड के खिलाफ अगले सफेद गेंद सीरीज से बाहर हो सकते हैं। दरअसल, मयंक पीठ में चोट से जूझ रहे हैं और वो पिछले साल ही चोटिल हो गए थे। वो इस समय अपनी इंगरी से उबर रहे हैं। भारत को इंग्लैंड टीम के खिलाफ 5 टी20 और 3 वनडे मैच खेलने हैं।

# स्मिथ ने बीबीएल में मचाया धमाल

ऑस्ट्रेलिया, 11 जनवरी। स्टार बल्लेबाज स्टीव स्मिथ ने बिग बैश लीग 2024-25 में उतरने के बाद धमाल मचाया है। स्टीव स्मिथ ने बिग बैश लीग सीजन के अपने पहले ही मैच में तुपानी शतक ठोकने का बड़ा कारनामा कर दिया है। सिडनी सिक्सर्स और पर्य स्काॅर्चर्स के बीच खेले जा रहे लीग के 30वें मैच में स्मिथ ने सेंचुरी जड़ने का कमाल किया। सिडनी सिक्सर्स की ओर से खेलते हुए स्मिथ ने महज 58 गेंदों पर अपना शतक पूरा किया। इस दौरान

उनके बल्ले से 10 चौके और 6 छक्के निकले। शतक पूरा करने के बाद भी स्मिथ का बल्ला नहीं रुक और उन्होंने आखिरी ओवर में लगातार 3 छक्के जड़ते हुए अपनी टीम का स्कोर 220/3 रन तक पहुंचा दिया। स्टीव स्मिथ 64 गेंदों पर 10 चौके और 7 छक्कों की मदद से 121 रन बनाकर नाबाद लौटे। इस तरह स्मिथ ने बिग बैश लीग में बड़ा करिश्मा कर दिया।

स्मिथ ने ताबड़तोड़ अंदाज में सेंचुरी जड़ी जो टी20 क्रिकेट में उनके बल्ले से आई चौथी सेंचुरी है। यही नहीं, बिग बैश लीग के इतिहास में स्मिथ ने तीसरा सैकड़ा जड़ा। इसके साथ ही दिग्गज बल्लेबाज ने बिग बैश लीग यानी बीबीएल में सबसे ज्यादा सेंचुरी जड़ने के रिकार्ड की बराबरी कर ली है। स्मिथ ने बेने मैकडरमॉट के 3 शतकों के रिकार्डों की बराबरी की है।

# बीसीसीआई के अधिकारिक सचिव होंगे देवजीत सैकिया

नई दिल्ली, 11 जनवरी। 12 जनवरी मुंबई में होने वाली बीसीसीआई की विशेष आम बैठक में देवजीत सैकिया और प्रभतेज सिंह भाटिया को आधिकारिक तौर पर सचिव और कोषाध्यक्ष चुना गया है। बीसीसीआई के चुनाव अधिकारी और भारत के पूर्व मुख्य चुनाव आयुक्त अचल कुमार जोती ने मंगलवार को सूची को जब अंतिम रूप दिया तो सैकिया और प्रभतेज रिक्त पदों के लिए मैदान में एकलौते उम्मीदवार थे। ऐसे में इन्हीं दोनों को आधिकारिक तौर पर सचिव और कोषाध्यक्ष चुना गया है।

जेय शाह के एक दिसंबर को इंटरनेशनल क्रिकेट कार्डिअल यानी आईसीसी का चेयरमैन बनने के बाद से देवजीत सैकिया बीसीसीआई के अंतरिम सचिव के रूप में काम कर रहे हैं।

# आदिवासी समाज के 35 लोगों से लाखों रूपए ठगने वाला बदमाश गिरफ्तार

## गार्ड और सुपरवाइजर की नौकरी दिलाने के बहाने आरोपी ने ठगी थी रकम

**—कार्यालय संवाददाता—**

जयपुर। प्रतापगढ़ के आदिवासी समुदाय के 35 लोगों को नौकरी को झंसा देकर लाखों रु. ठगने वाले शांतिर बदमाश को राजस्थान पुलिस की एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स ने दबोचा है। आरोपी सियाराम गुर्जर ने इन 35 आदिवासियों को बांसवाड़ा बुलाकर ट्रेनिंग के बाद गार्ड और सुपरवाइजर की नौकरी पर लगाने का झंसा देकर रकम हड़पी थी। वारदात के बाद पिछले करीब 6 साल से आरोपी फरार था, पुलिस ने इस पर 10 वारंट्स का इनाम भी घोषित कर रखा था। अब एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स ने भरतपुर के डींग क्षेत्र स्थित निगोई में दबिश देकर इस शांतिर बदमाश को दबोचा है, अब उसे अग्रिम कार्रवाई के लिए बांसवाड़ा के कोतवाली थाना पुलिस को सौंप दिया है।

एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स के अतिरिक्त महानिदेशक दिनेश एम.एन. ने बताया कि विभिन्न आपराधिक मुकदमों में वांछित अपराधियों, गैंगस्टर और तस्करों के बारे में आसुचना संकलन और धरपकड़ के लिए उपमहानिरीक्षक योगेश यादव व अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक सिद्धांत शर्मा के सुपरविजन में विभिन्न टीमों अलग-अलग शहरों में रवाना की गई है।

दिनेश एम.एन. ने बताया कि 20 मई 2019 को बालाजी सिक्योरिटी सर्विस ट्रेनिंग सेंटर प्रताप संकल बांसवाड़ा के कर्मचारी जगराम और सियाराम के खिलाफ पीपरखट और घण्टाली के रहने वाले आदिवासी समाज के 35 लोगों ने मुकदमा दर्ज कराया था। इन पीड़ितों ने रिपोर्ट दी थी कि, जल स्वावलंबन योजना में लगी हुई पानी की टंकी और पाइपलाइन की सुरक्षा के लिए गार्ड व सुपरवाइजर पद पर प्रशिक्षण के बाद नियुक्त देने की कहकर सिक्योरिटी राशि के रूप में आरोपी जगराम और सियाराम ने लाखों रुपये ले लिए गए। उसके बाद ना तो आरोपियों ने नौकरी दी ना पैसे लौटाये। इस मामले में फरार आरोपी सियाराम

गुर्जर के विरूद्ध बांसवाड़ा कोर्ट से स्थाई गिरफ्तारी वारंट भी जारी है। जिसकी गिरफ्तारी के लिए एसपी बांसवाड़ा द्वारा 10 हजार रुपये के इनाम की घोषणा की गई थी। एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स के उभ निरीक्षक सुभाष सिंह के नेतृत्व में एसआई शैलेंद्र शर्मा, हेड कॉन्स्टेबल मदनलाल, अरुण कुमार, कॉन्स्टेबल श्रवण व बृजेश कुमार की टीम को भरतपुर की ओर भेजा गया था। इस दौरान टीम को सूचना मिली कि बांसवाड़ा जिले का इनामी दिल्ली व गुड़गांव इलाके में फरारी काट रहा है जो अभी 10 दिन पहले ही अपने गांव लौटा है। इस पर एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स ने पुलिस अधीक्षक डींग राजेश मीणा के समन्वय एवं एसएचओ खोद विश्वेश्वर सिंह के सहयोग से निगोई गांव दबिश देकर आरोपी सियाराम गुर्जर को डिटैल किया, जिसे अग्रिम कार्रवाई के लिए थाना कोतवाली जिला बांसवाड़ा से आए हेड कॉन्स्टेबल गणेशपाल सिंह और उनकी टीम को सौंप दिया गया।

इस संपूर्ण कार्रवाई में एसआई शैलेंद्र कुमार, हेड कॉन्स्टेबल मदनलाल व कॉन्स्टेबल बृजेश कुमार की विशेष भूमिका एवं हेड कॉन्स्टेबल अरुण कुमार व कॉन्स्टेबल श्रवण कुमार की सराहनीय भूमिका रही। दबिश एवं धरपकड़ की इस कार्रवाई के दौरान एसएचओ विश्वेश्वर सिंह और उनकी टीम भी शामिल थी।

राजस्थान युथ बोर्ड द्वारा सवाई मानसिंह स्टेडियम में आयोजित किए जा रहे राज्य स्तरीय युवा महोत्सव के चतुर्थ दिन शनिवार को "युवाओं के लिए अभिप्रेरणा संवाद" कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में राष्ट्रीय शिक्षा नीति के निर्माण में अहम योगदान देने वाले मोटिवेशनल स्पीकर बी.आर. शंकरानंद ने युवाओं को अपने ओजस्वी सम्बोधन से प्रेरित और प्रोत्साहित किया।

कर्नल राठौड़ इस अवसर पर उपस्थित रहे। उन्होंने कहा कि शंकरानंद ने युवाओं से जिस मार्ग पर चलने की अपेक्षा की है, उस पर चलने के लिए साहस की आवश्यकता है। हर ने मुश्किल को आसान बना देने वाले असाधारण लोग दुनिया में बहुत कम होते हैं। उन्होंने युवा महोत्सव में भाग ले रहे युवाओं से कहा कि वे अनुशासन, धैर्य और साहस के बूते यहां तक पहुंचें हैं लिहाजा वे अपने आप को भीड़ का हिस्सा नहीं समझें। कर्नल राठौड़ ने कहा कि अपने जीवन को खास बनाने के लिए हमें बड़े लक्ष्यों को चुनना पड़ेगा और उन्हें प्राप्त करने के लिए अपने आप को चुनौतियों के लिए तैयार करना पड़ेगा। उन्होंने कहा कि हमारी छोटी-छोटी कोशिशें से ही हमारे लिए बड़ा मार्ग तैयार हो पाएगा।

इससे पूर्व बी.आर.शंकरानंद ने युवाओं को प्रेरित करते हुए कहा कि युवा विकास और

विनाश दोनों के कारण बन सकते हैं। लेकिन भारत के युवा विशिष्ट हैं, जो कल्याणकारी मार्ग ही चुनते हैं। उन्होंने कहा कि हमें भारत को पहले आत्मनिर्भर, फिर विकसित, उसके बाद श्रेष्ठ और तत्पश्चात् विश्व गुरु बनाना है। स्वामी विवेकानन्द द्वारा दिखाया गया मार्ग ही भारत के विश्व गुरु बनने का माध्यम हो सकता है। शंकरानंद ने स्वामी विवेकानंद को जीवन यात्रा का उल्लेख करते हुए कहा कि प्रश्न पृष्ठना मनुष्य के व्यक्तित्व का बहुत अहम तत्व है। प्रश्न पृष्ठने की तीव्रता को रोका नहीं जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि प्रश्नों के उत्तर ढूंढना ही मनुष्य जीवन की विकास यात्रा है। स्वामी विवेकानंद ने भी प्रश्नों पर मंत्रन से ही भारत के कल्याण का मार्ग खोजा। शंकरानंद ने कहा कि भारत को समझने के लिए हमें एक-दूसरे से कनेक्ट होने की भी आवश्यकता है। भारत को ज्ञान, पराक्रम और त्याग के लिए जाना जाता है। निर्भय होना भी भारत को समझने का एक माध्यम है। उन्होंने कहा कि अध्ययन और भ्रमण करने से भारत को समझने में आसानी होगी।

प्रारम्भ में शंकरानंद ने भारत माता और स्वामी विवेकानन्द की चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का विधिवत शुभारम्भ किया। वहीं, कार्यक्रम के पश्चात् खिलाड़ियों ने मल्लखंब का साहसिक प्रदर्शन कर उपस्थित लोगों को रोमांचित किया।

# जीवन को खास बनाने के लिए हमें बड़े लक्ष्य चुनने पड़ेंगे : राज्यवर्धन सिंह

जयपुर। राजस्थान युथ बोर्ड द्वारा सवाई मानसिंह स्टेडियम में आयोजित किए जा रहे राज्य स्तरीय युवा महोत्सव के चतुर्थ दिन शनिवार को "युवाओं के लिए अभिप्रेरणा संवाद" कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में राष्ट्रीय शिक्षा नीति के निर्माण में अहम योगदान देने वाले मोटिवेशनल स्पीकर बी.आर. शंकरानंद ने युवाओं को अपने ओजस्वी सम्बोधन से प्रेरित और प्रोत्साहित किया।

कर्नल राठौड़ इस अवसर पर उपस्थित रहे। उन्होंने कहा कि शंकरानंद ने युवाओं से जिस मार्ग पर चलने की अपेक्षा की है, उस पर चलने के लिए साहस की आवश्यकता है। हर ने मुश्किल को आसान बना देने वाले असाधारण लोग दुनिया में बहुत कम होते हैं। उन्होंने युवा महोत्सव में भाग ले रहे युवाओं से कहा कि वे अनुशासन, धैर्य और साहस के बूते यहां तक पहुंचें हैं लिहाजा वे अपने आप को भीड़ का हिस्सा नहीं समझें। कर्नल राठौड़ ने कहा कि अपने जीवन को खास बनाने के लिए हमें बड़े लक्ष्यों को चुनना पड़ेगा और उन्हें प्राप्त करने के लिए अपने आप को चुनौतियों के लिए तैयार करना पड़ेगा। उन्होंने कहा कि हमारी छोटी-छोटी कोशिशें से ही हमारे लिए बड़ा मार्ग तैयार हो पाएगा।

इससे पूर्व बी.आर.शंकरानंद ने युवाओं को प्रेरित करते हुए कहा कि युवा विकास और

